En balansvag har tva skalar. Om tyngderna pa skalarna ér lika visar balansvagen jamvikt.
Annars visar den vilken skal som &r tyngre.

1.

10.

11.

Maxim har vikterna 1g, 2g, 4g, 8g, 16g samt 32g.

a) Han placerar en pralin pa 25 g pa vanstra skalen. Vilka vikter ska han placera pa hogra
skalen for att fa jamvikt?

b) Han placerar en pralin pa 25 g samt somliga vikter pa vinstra skalen, alla andra vikter
placerar han pa hiogra skalen. Bestam for varje vikt var den ligger.

a) Tre mynt ser likadana ut. Man vet att exakt ett av dem &r falskt (men man vet inte vilket).
Man vet dven att dkta mynt ar lika tunga samt att det falska myntet &r lite lattare. Hur kan
man bestdmma det falska myntet med en enda viagning?

b) 9 mynt ser likadana ut. Man vet att exakt ett av dem ar falskt (men man vet inte vilket).
Man vet dven att dkta mynt ar lika tunga samt att det falska myntet &r lite lattare. Hur kan
man bestimma det falska myntet med hogst tva viagningar?

a) Det finns 4 paket som alla viger olika. Hur manga ganger behéver man viga (utan vikter)
for att bestimma det ldttaste paketet?

b) Det finns 4 paket som alla véger olika. Hur manga ganger beh6ver man viga (utan vikter)
for att bestdmma bade det lattaste och det tyngsta paketet?

¢) Hur kan man genom hogst 5 vigningar ordna dessa 4 paket i tyngdordning?

d) Det finns 5 stenar som alla viger olika. Hur méanga ganger behéver man viga (utan vikter)
for att bestimma bade den ldttaste och den tyngsta stenen?

Man vill bestilla 4 vikter. De skall riacka for att uppviaga vilken tyngd som helst bland 1g,
2g, 3g,..., 15g. Vid uppvigning maste vikterna placeras pa motsatt skal. Bestdm vikternas
tyngder.

Man vill bestilla 3 vikter. De skall racka for att uppvéga vilken som helst tyngd bland 1g, 2g,
3g,..., 13g. Vid uppvigning far vikterna placeras pa bada skalar. Bestidm vikternas tyngder.

. Det finns 4 maskindelar, tre har samma vikt, en avviker (men vilken och at vilket hall den

avviker dr okéint). Hur kan man bestimma den avvikande maskindelen med hogst tva vig-
ningar?

Bland 15 likadana mynt finns ett med avvikande vikt. Hur kan man genom 2 vigningar
bestamma om detta mynt ar liattare eller tyngre? (Man behéver inte bestimma just vilket
mynt avviker).

Det finns en stor pase strosocker, en balansvag samt en vikt pa 1g. Hur kan man snabbast
vaga upp ett hekto strosocker?

. Nio vikter ar placerade i rad i viktordnig (den lattaste till vanster, den tyngsta till hoger).

Vladik pastar att man kan placera en av vikterna pa en skal samt tva av vikterna pa den
andra skalen sa att skalen med en vikt blir tyngre. Hur kan Vova med ett enda prov kolla om
Vladik har ritt eller fel?

Bland 35 mynt ar ett falskt. Hur kan man bestimma om det falska myntet &r lattare eller
tyngre dn ett dkta mynt? Hur manga vigningar behovs?

I lager finns det sylar, prylar och mylar. En syl bestor av 5 suttrar, en pryl av tre puttrar, en
myl av tva muttrar. Samtliga suttrar ar likadana, likasa puttrar och muttrar. Jasha har en
balansvag utan vikter. Hans uppdrag 4r genom en enda viaggning bestamma vilket som &r
tyngre: tva suttrar eller en putter med en mutter. Tyvérr, far inga ting pa lagret plockas isar.
Hur kan Jasha klara uppdraget?



